

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 32/2010****ΑΠΟΦΑΣΗ 521/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 18<sup>η</sup> Νοεμβρίου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 32η/2010 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 12-11-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) Καμβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλειδωνας Θεοφάνης, 10) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης Αργύριος, 12) Κουρκουτάς Γεώργιος, 13) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 477 απόφαση), 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 17) Οικονομάκου Μαρία, 18) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης Δημήτριος, 20) Σπίνος Γεώργιος, 21) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 475 απόφαση) και 22) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 477 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, 2) Λαγανάκος Γεώργιος, 3) Μπάκας Δημήτριος, 4) Μπούχαλης Δημήτριος, 5) Ράλλης Γεώργιος.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων επειδή το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης αφορά και τα Τοπικά Διαμερίσματα. Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάμαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Λείκων κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα, 7) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδρούρος Νικόλαος, 8) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 9) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 10) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης και 11) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων 1) Ασπροχώματος κ. Νίκας Ιωάννης και 2) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 53ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

**Συμπλήρωση της υπ' αριθμ. 292/2008 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας όσον αφορά στην οριοθέτηση κοινόχρηστου χώρου για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία 23ης Μαρτίου .**

Η παρούσα απόφαση αποτελεί κανονιστική απόφαση και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 79 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006), την έκδοση δημοτικών κανονιστικών αποφάσεων εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο η Δημαρχιακή Επιτροπή.

Στην προκειμένη περίπτωση η Δημαρχιακή Επιτροπή με την υπ' αριθ. 243/2010 απόφασή της εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την συμπλήρωση της υπ' αριθ. 292/2008 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου όσον αφορά στην οριοθέτηση κοινόχρηστων χώρων για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία 23<sup>ης</sup> Μαρτίου σύμφωνα με την υπ' αριθμ. πρωτ. 21106/2010 πρόταση της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας του Δήμου.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ δεν είχα ψηφίσει τη συγκεκριμένη εισήγηση, όποιος διαβάσει βέβαια και το πρακτικό θα καταλάβει τους λόγους. Και θέλω να καταδείξω ότι δεν μπορεί να γίνεται κακός χαμός και εμείς να συζητάμε αν θα εισηγηθούμε να περιχαρακώσουμε 2 Χ 5, έτσι, σε μια κατάσταση η οποία υπάρχει. Αυτό ήθελα λοιπόν να καταλήξω και όχι ότι είμαι κατά της χωροθέτησης και της εύρυθμης λειτουργίας. Τώρα λοιπόν αφού ως έναν βαθμό κατέληξα, θα ψηφίσουμε υπέρ διευκρινίζοντας ότι ευελπιστούμε κάποια στιγμή, δεν το βλέπουμε εφικτό δηλαδή, αυτά που έχουμε ψηφίσει να γίνουν πράξη και όχι μοχλός πίεσης στους επαγγελματίες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλω να πω μια κουβέντα σ' αυτά. Θα έρθει το θέμα σ' αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο. Νομίζω έχει τη δυνατότητα αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει κάποιες αποφάσεις. Ήδη συντάσσεται, έχει δοθεί εντολή στον αρμόδιο αντιδήμαρχο τον κ. Μπασακίδη και στον κ. Πολίτη. Θα έρθει ένας γενικός κανονισμός χρήσης των δημοτικών χώρων ο οποίος θα έχει αναφορά στο νόμο και στις συνθήκες που επικρατούν στην πόλη. Η κατεύθυνση είναι το γενικό νοικοκύρεμα, η διαγράμμιση και η μείωση των χώρων που έχουν διατεθεί. Ιδιαίτερα ενέργειες από επαγγελματίες που προσβάλουν την πόλη, συγκεκριμένες και έχουν κατ' επανάληψη αναφερθούν σε εφημερίδες σε επαγγελματίες που συμπεριφέρονται λες και ο δημοτικός χώρος είναι η αυλή του σπιτιού τους ήδη μπαίνουν πρόστιμα και θα υπάρξουν σύντομα αποφάσεις πάνω στο ζήτημα αυτό. Λοιπόν μπαίνει στον γενικό κανονισμό ρητή η διάταξη ότι όποιος δεν σέβεται τον δημοτικό χώρο, του αφαιρείται η άδεια με απόφαση συλλογικού οργάνου. Σύντομα θα έρθει.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Το θέμα δεν είναι ότι υπάρχει κανονισμός διατάξεων, το θέμα είναι η εφαρμογή. Διαφορετικά...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε. Θα σας πω γιατί.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: *...(δεν ακούγεται)...* της πίεσης της εξουσίας. Έτσι έγινε όλη την περασμένη περίοδο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, μια στιγμή. Στην περασμένη περίοδο για πρώτη φορά στο Δήμο Καλαμάτας μπήκαν κανόνες και έγινε προσπάθεια ελέγχου του χώρου. Έτσι; Για πρώτη φορά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις των άρθρων 79 και 82 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006), την υπ' αριθμ. 243/2010 απόφαση της Δημορχιακής Επιτροπής του Δήμου,

### Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

**I. Εγκρίνει τη συμπλήρωση της υπ' αριθμ. 292/2008 προηγούμενης απόφασής του περί καθορισμού χώρου ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων και λοιπών στοιχείων στην περιοχή του Ιστορικού Κέντρου, και συγκεκριμένα τη συμπλήρωση της πρώτης παραγράφου του Α' μέρους του αποφασιστικού μέρους αυτής με την οριοθέτηση κοινόχρηστου χώρου για την ανάπτυξη τριών τραπεζοκαθισμάτων στο βορειοδυτικό τμήμα της Πλατείας 23ης Μαρτίου, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην υπ' αριθμ. πρωτ. 21106/22-9-2010 εισήγηση της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομία του Δήμου και όπως ο χώρος αυτός προσδιορίζεται στο συνημμένο στην παραπάνω εισήγηση σχέδιο.**

Συνεπώς η συγκεκριμένη παράγραφος διαμορφώνεται ως εξής:

«**A. α) Πλατείες:**

**I. Πλατεία 23ης Μαρτίου.**

*Στη δυτική πλευρά της πλατείας ο χώρος ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων ορίζεται από το μήκος της πρόσοψης κάθε καταστήματος και πλάτους μέχρι 2,00 μ. Ύστερα θα υπάρχει μία ελεύθερη ζώνη διέλευσης πεζών πλάτους 3,50 μ. και στη συνέχεια ο χώρος τραπεζοκαθισμάτων ξαναορίζεται σε βάθος μέχρι 6,00 μ.*

*Στη βόρεια πλευρά της πλατείας ο χώρος ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων ορίζεται από το μήκος της πρόσοψης κάθε καταστήματος και πλάτους μέχρι 2,00 μ. Ύστερα θα υπάρχει μία ελεύθερη ζώνη διέλευσης πεζών πλάτους 3,00 μ. και στη συνέχεια ο χώρος τραπεζοκαθισμάτων ξαναορίζεται σε βάθος μέχρι 4,00 μ. Επίσης σε όλες της περιπτώσεις θα υπάρχει ελεύθερος χώρος γύρω από το υπερυψωμένο βάθρο του Ηρώου, πλάτους 2,00 μ.*

*Στο βορειοδυτικό τμήμα της πλατείας οριοθετείται ο κοινόχρηστος χώρος διαστάσεων 5,00 μ. Χ 1,50 μ. που θα καταλαμβάνεται από τους επαγγελματίες για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων, όπως φαίνεται στο συνημμένο σχέδιο. Η παραπάνω παραχώρηση γίνεται με την προϋπόθεση ότι η χρήση του κοινόχρηστου χώρου θα γίνεται μόνο κατά τη χρονική διάρκεια από τις 22:00 μέχρι τις 03:00.*

*Τα σκίαστρα που θα χρησιμοποιηθούν (όπου προβλέπεται), σύμφωνα με το τοπογραφικό της Τ.Υ. του Δήμου, θα είναι ομπρέλες διαστάσεων 3,00*

***μ. χ 3,00 μ. από λευκό καραβόπανο και με μεταλλικό σκελετό επίσης χρώματος λευκού.***

***Τα τραπέζια θα είναι με απλή μαύρη μαντεμένια κολώνα και στρογγυλό λευκό μαρμάρينو καπάκι μέγιστης διαμέτρου 0,80 μ.***

***Τα καθίσματα (τέσσερα για κάθε τραπέζι) θα είναι τύπου σκηνοθέτη με πανί πράσινου χρώματος.***

***Κάθε άλλη κατασκευή με κατακόρυφα στοιχεία δεν θα επιτρέπεται.***

***Η παραπάνω παραχώρηση γίνεται με την προϋπόθεση ότι στις καταθέσεις στεφάνων και σε άλλες εορταστικές εκδηλώσεις που γίνονται στο Ηρώο της πλατείας, θα απομακρύνονται τα τραπεζοκαθίσματα και τα σκίαστρα.***

***Η μη συμμόρφωση έστω και με έναν από τους παραπάνω όρους παραχώρησης, θα αποτελεί λόγο ανάκλησης της χορηγηθείσας άδειας χρήσης του κοινόχρηστου χώρου.***

**II. Κατά τα λοιπά ισχύει η υπ' αριθμ. 292/2010 προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### **ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

##### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

##### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Δικαιουλάκος Βασίλειος
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
7. Καμβυσιδης Ιωάννης
8. Κλειδώνας Θεοφάνης
9. Κοσμόπουλος Βασίλειος
10. Κουδούνης Αργύριος
11. Κουρκουτάς Γεώργιος
12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
13. Μπασακίδης Νικόλαος
14. Νταγιόπουλος Γεώργιος
15. Οικονομάκου Μαρία
16. Παπαμικρούλης Παναγιώτης

17. Πολίτης Δημήτριος
18. Σπίνος Γεώργιος
19. Τσακαλάκου Σταυρούλα

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 10 Δεκεμβρίου 2010  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ